

Что такое бездушие?

Сочинение 9.3 по тексту А.Алексина

Автор: Розенко Наталья Павловна
Учитель русского языка и
литературы
МБОУ «СОШ№6»
г. Партизанск Приморский край

Вступление.

Толкование значения слова + комментарий

Вариант 1 вступления

- Бездушие – это отсутствие доброты, жалости к тем, кто нуждается в защите, помощи. Не зря же оно образовалось из двух слов: «без», «душа».

Бездушные глухи к чужой боли.

Вариант 2 вступления

- Давайте разберемся, что такое бездушие? Я считаю, бездушие — это бессердечность, жестокость, неумение сочувствовать и сопереживать. Крайнее проявление бездушия — равнодушие. От поступков бездушного человека страдают окружающие его люди.

Вариант 3 вступления

- Бездушие – это отсутствие сочувствия к чужой беде, боли.

Бездушный человек думает только о своих интересах, не видя и не чувствуя страданий других людей.

Основная часть.

Аргумент 1 из текста.

Аргумент 2 из жизни.

Вариант 1. Аргумент из текста

- В произведении А. Алексина бездушие проявляется в отношении близких Кольки к его любимой птице (предл. 22, 24, 38). Мальчик спас раненую чайку, лечил её всю зиму, кормил рыбой, сделал просторную клетку и посадил куст, чтобы птице было комфортно. Его поразило, что никто не ухаживал за ней, что отец так грубо сказал о её смерти. Никому в семье, кроме Кольки, не было дела до птицы, всем она мешала. Бездушие звучит и в словах Елены Станиславовны:

Вариант 2. Аргумент из текста

- Особенno страшно, если такие люди есть в семье, как в рассказе А. Алексина. Так, возвратившись из лагеря, Коля, с нетерпением ждавший встречи со спасённой им чайкой, вдруг узнал, что дорогое ему существо было оставлено домашними погибать (предл. 18, 19, 22, 25). Родные люди бездушно восприняли смерть чайки и отчаяние Коли (предл. 40, 42, 49): они не прониклись ни жалостью к Чёрной Спинке, ни потрясением мальчика.

Вариант 1. Аргумент из жизни.

- Выброшенные из домов на произвол судьбы собаки и кошки – это тоже проявление бездушия, безжалостного и беспощадного. Люди не имеют права так поступать с теми, кто нуждается в их помощи и защите.

Вариант 2. Аргумент из жизни.

- К сожалению, бездушие стало привычным в нашей жизни. Пример этого – брошенные старики и дети, о которых часто рассказывает в своей передаче «Пусть говорят» тележурналист Андрей Малахов.

Вариант 3. Аргумент из жизни.

- С примером душевной чёрствости и бездушия мы сталкиваемся и в рассказе Б.Васильева «Экспонат №». Ребята укради у слепой женщины из шкатулки письма её сына с фронта. Они отняли у женщины память, которой она жила все это время.

Вывод

Вывод

- Таким образом, можно сделать вывод, что бездушие — это одно из самых ужасных качеств человека, приносящих людям только плохое. Причем не обязательно поступать плохо, чтобы быть бездушным, достаточно просто быть безразличным ко всему, что происходит вокруг. Обязательно нужно бороться с бездушием, быть более внимательным и чутким. Ведь без сочувствия к друг другу, люди разучатся творить добро и мир погрязнет во зле.